

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení diplomanta: Bc. Jitka Horáková

Název diplomové práce: Exekuce ve veřejné správě

1. Hodnocení diplomové práce

Diplomová práce se zabývá otázkou exekuce ve veřejné správě. Toto téma, jako jedna část z oblasti exekucí, je v současné době velmi aktuální, již s ohledem na poměrně nový správní řád č. 500/2004 Sb., který nabyl účinnosti 1.1.2006 a který řeší otázku exekuce zcela komplexně oproti původnímu správnímu řádu z roku 1967. Exekuce na nepeněžitá plnění je v zákoně upravena komplexně, což by mělo zamezit výkladovým nejasnostem ohledně „přiměřeného“ použití občanského soudního řádu. Zatímco exekuce na peněžitá plnění vychází ze subsidiárního použití zákona o správě daní a poplatků, neboť by nebylo vhodné exekuci ve veřejné správě upravovat dvojitým způsobem.

Cílem diplomové práce bylo zaměřením se především na exekuci na peněžitá plnění a v této intenci se zabývat otázkou postupu správních orgánů při exekuci, případně porovnání exekucí prováděných různými subjekty v rámci veřejné správy. Dále, což je velice aktuální záležitostí, zaměřením se na souběh a střet daňové a soudní exekuce.

Pokud jde o závěry diplomové práce zde diplomantka velice výstižným způsobem shrnula problematiku, která byla předmětem diplomové práce a dále komparační metodou se velice dobře vypořádala s porovnáním jednotlivých postupů při exekuci různými subjekty veřejné správy.

Literatura, která se dané problematice dotýká je pouze dostupná z platné právní úpravy, navíc je upravena ne jedním zákonem a předvídá se subsidiární použití více zákonů (např. o.s.ř., z. o správě daní a poplatků). Komplexní zpracování této problematiky v literatuře ani v platných právních předpisech, z nichž by mohla diplomantka čerpat neexistuje. Přesto se diplomantka s danou problematikou velice dobře vypořádala.

Práce je také po stylistické stránce vypracována na vysoké úrovni. Text je pracován ve spisovné češtině, členěn účelně a logicky do kapitol, podkapitol a odstavců. V práci je používána jednotná terminologie, která odpovídá terminologii použité v právních předpisech a odborné literatuře.

Po konzultacích na Finančním úřadě v Jindřichově Hradci a dále na Městském úřadě Jindřichův Hradec diplomantka velice výstižně porovnala postup obou správních úřadů při jednotlivých krocích v rámci správní exekuce, nastínila rozdíly i společné rysy při vymáhání daňových nedoplatků těchto správců daně.

Pokud jde o praktické příklady, v nich diplomantka velice obstojně zvládla uspořádání a seřazení jednotlivých kroků správních úřadů v rámci exekuce, jakož i závěry z nich plynoucí.

Dle mého názoru je na diplomové práci největším přínosem rozbor jednotlivých kroků v rámci správního exekučního řízení, jakož i velice precizně zpracované jednotlivé druhy a prostředky správní exekuce s následnou aplikací na praktické příklady.

2. Doporučení diplomové práce k obhajobě a klasifikace

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento druh prací a proto ji doporučuji k obhajobě.

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat výborně.

Při obhajobě diplomové práce doporučuji se zaměřit především na rozbor jednotlivých druhů, jakož i prostředků, správní exekuce, zhodnotit, který z jednotlivých prostředků správní exekuce se jeví jako nejúčinnější k vydobytí pohledávky, a to s ohledem na její výši.

V Jindřichově Hradci dne 8.1.2008

Mgr. Pavlína Čermáková
vedoucí diplomové práce